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Від укладачів 

 

 
Перший випуск біобібліографічного покажчика серії «Науковці 

Житомирського медичного інституту», присвячений 50-річчю трудової діяльності 

Заслуженого лікаря України, доктора медичних наук, професора, ректора 

Житомирського медичного інституту Віктора Йосиповича Шатила. 

Історія Житомирського медичного інституту бере свій початок від 

Волинської фельдшерської школи, що функціонувала як заклад освіти з 1875 

року. Заслуговують на повагу ті, хто очолював навчальний заклад в різні часи 

його становлення та розвитку: Лаврентьєв О.М., Лазицький М.Ф., Іванов Н.М., 

Романчук П.С., Словак І.Б., Жога Н.Н., Купрійчук М.В. Серед цієї плеяди гідне 

місце займає заслужений лікар України, доктор медичних наук, професор В. Й. 

Шатило. Віктор Йосипович – людина великої життєвої енергії, ініціативний, 

відповідальний, справжній генератор ідей, науковець, професіонал. Здійснюючи 

вдумливе стратегічне керівництво, робить усе можливе, аби навчальний заклад 

перетворився на потужний центр медичної освіти Поліського регіону та 

Української держави.  

У виданні зібрано і структуровано біографічні відомості та матеріали про 

наукову, професійну, громадську діяльність першого ректора Житомирського 

медичного інституту В. Й. Шатила, вміщено бібліографічні описи його наукового 

доробку, список співавторів і літератури про нього  

Усі бібліографічні матеріали розташовані за систематичним принципом, в 

межах розділів в хронологічному та алфавітному порядку.  

Іменний покажчик співавторів укладений до бібліографічного списку і 

містить прізвища та ініціали осіб, які брали участь у написанні книг та статей 

(авторів, співавторів, редакторів, укладачів тощо).  

Більшість робіт описані de-visu, непереглянуті позачені «*», укладачі не 

мали можливості подати їх повний опис. 



 4 

При підготовці покажчика були опрацьовані матеріали бібліотеки та 

науково-методичної лабораторії Житомирського медичного інституту, відділу 

спеціалізованої медичної літератури Житомирської обласної універсальної 

наукової бібліотеки імені Олега Ольжича. Також використані електронні каталоги 

Національної наукової медичної бібліотеки України, Національної бібліотеки 

України імені В. І. Вернадського, Наукової бібліотеки Вінницького національного 

медичного університету ім. М.І. Пирогова, Вінницької обласної наукової медичної 

бібліотеки. 

Бібліографічний опис здійснено згідно зі стандартами: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 

«Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила 

складання»; ДСТУ 3582:2013  «Інформація та документація. Бібліографічний 

опис. Скорочення слів і словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та 

правила». 

Видання розраховано на фахівців різних медичних спеціальностей, освітян, 

науковців, краєзнавців та всіх, хто цікавиться історією розвитку медичної науки, 

освіти. 
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Основні дати життя та діяльності 

 
01.09.1968 30.06.1971 Навчання в Житомирському 

фармацевтичному училищі 

 

02.08.1971 11.11.1971 Асистент аптеки с. Сагунівка,  

Черкаської області 

 

24.11.1971 12.11.1973 Служба в збройних силах м. Рига  

09.01.1974 02.07.1974 Асистент аптеки с. Забілоччя, 

Радомишльського району 

житомирської області 

 

01.09.1974 30.06.1980 Студент Вінницького медичного 

інституту ім. М.І. Пирогова 

 

01.08.1980 29.07.1981 Інтернатура по дитячій хірургії 

Житомирської обласної лікарні  

 

03.08.1981 07.01.1985 Дитячий хірург, дитячий 

реаніматолог дитячого 

територіального медичного 

об’єднання м. Житомира 

 

07.01.1985 29.06.1987 Заступник головного лікаря 

Житомирської дитячої обласної 

лікарні 

 

29.06.1987  Завідуючий сектором обласного 

відділу охорони здоров’я міста 

Житомира 

 

1989  Заступник начальника УОЗ міста 

Житомира 

 

1991  Відмінник охорони здоров’я  

1992  Вступ до аспірантури при кафедрі 

педіатрії Запорізького медичного 

інституту  

 

1993  Кандидат медичних наук  

1997-2002  Перший заступник начальника УОЗ 

облдержадміністрації міста 

Житомира 

 

1998  Заслужений лікар України  

27.05.2002  Директор базового медичного 

коледжу 

м. 

Житомир 

02.01.2003 02.01.2012 Завідувач кафедри сімейної медицини 

факультету післядипломної освіти 

Вінницького державного медичного 

університету ім. М. І. Пирогова  

м. 

Житомир 

2005  Почесна Грамота Верховної Ради  

2006  Доцент   

18.01.2007  Житомирський базовий медичний м. 
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коледж перетворено у 

«Житомирський інститут 

медсестринства» 

Житомир 

2007  Доктор медичних наук  

01.08.2008 По 

теперіш 

ній час 

Ректор комунального вищого 

навчального закладу «Житомирський 

інститут медсестринства» 

Житомирської обласної ради  

м. 

Житомир 

2009  Орден «За заслуги» ІІІ ступеня  

2010  Відзнака «За заслуги перед містом» ІІ 

ступеня 

 

2013  Відзнака Житомирської обласної ради 

«Честь і слава Житомирщини» 

 

2014  Професор   

2015  Відзнака «За заслуги перед містом» 

ІІІ ступеня 

 

10.11.2017  КВНЗ « Житомирський інститут 

медсестринства» ЖОР перейменовано 

в  комунальний вищий навчальний 

заклад «Житомирський медичний 

інститут» Житомирської обласної 

ради  

м. 

Житомир 

 

 

05.03.2020  Комунальний вищий навчальний 

заклад «Житомирський медичний 

інститут» Житомирської обласної 

ради перейменовано в  

Житомирський медичний інститут 

Житомирської обласної ради 

м. 

Житомир 

2021  Відзнака «За заслуги перед містом» І 

ступеня 
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Короткий нарис про наукову, лікувальну, педагогічну діяльність  

В. Й. Шатила 

 

Віктор Йосипович Шатило - ректор Житомирського медичного інституту 

Житомирської обласної ради; Заслужений лікар України, доктор медичних наук, 

професор, лауреат обласної премії ім. О. Ф. Гербачевського. 

Указом Президента України від 18 серпня 2009 року № 619 нагороджений 

орденом «За заслуги» III ступеня за значний особистий внесок у соціально-

економічний, культурний розвиток Української держави, вагомі трудові 

досягнення. 

Нагороджений грамотою Верховної Ради України «За заслуги перед 

народом України», почесними грамотами Міністерства охорони здоров'я України, 

почесними відзнаками «Честь і слава Житомирщини» Житомирської обласної 

ради, «За заслуги перед містом» III, II і І ступенів Житомирської міської ради. 

Народився Віктор Шатило 25 березня 1953 року у родині простих 

службовців в с. Кримок Радомишльського р-ну Житомирської обл. Ще юнаком 

Віктор Йосипович вирішив назавжди поєднати свою долю з найгуманнішою 

професією. По закінченні восьмого класу Радомишльської школи № 1 він вступає 

до Житомирського фармацевтичного училища. 

Шатило В. Й. 50 років працює в медичній галузі області. Почав свій 

трудовий шлях з 1971 року асистентом аптеки. У 1980 закінчив Вінницький 

медичний інститут ім. М. І. Пирогова та здобув фах дитячого хірурга. Перші 

кроки своєї професійної діяльності молодому лікарю-інтерну, за його словами, 

пощастило зробити у дитячому хірургічному відділенні Житомирської обласної 

клінічної лікарні. Після інтернатури працював завідуючим дитячої хірургічної 

служби дитячої лікарні міста Житомира. 

З 1982 року бере участь у відкритті першого в області відділення реанімації 

та інтенсивної терапії для дітей, де продовжив свою трудову професійну 

діяльність на посаді лікаря-ординатора. Був ініціатором впровадження численних 
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передових технологій реанімації та інтенсивної терапії, завдяки яким до життя 

було повернуто сотні дітей. 

З 1985 року в м. Житомирі відкрито новозбудовану дитячу обласну лікарню. 

Як здібного, високопрофесійного спеціаліста, В. Й. Шатила було призначено 

заступником головного лікаря по лікувальній роботі. За короткий період було 

забезпечено якісно новий рівень лікувально-діагностичної допомоги дитячому 

населенню області та, як наслідок, поступове зниження дитячої смертності, 

збереження тисяч дитячих життів. 

В 1986 році, після аварії на ЧАЕС, Віктор Йосипович призначений обласним 

управлінням охорони здоров’я відповідальним за медичне забезпечення дитячого 

населення, яке постраждало внаслідок аварії на ЧАЕС, а з 1987 року переведений 

на роботу в обласне управління охорони здоров’я завідуючим сектором охорони 

здоров`я матері і дитини, де основним завданням був захист населення від 

наслідків аварії на ЧАЕС.  

З 1987 по 2002 рр. - заступник начальника обласного управління охорони 

здоров’я. За його ініціативи та участі розроблено масштабні заходи по зниженню 

дитячої смертності в області, відпрацьовано систему медичного забезпечення 

населення, потерпілого від наслідків аварії на ЧАЕС. Створено міжрайонний 

діагностичний центр в м. Коростені для контролю за станом здоров’я населення. 

Відкрито чотири лікувально-санаторних центри радіаційного захисту, де щорічно 

проходили оздоровлення більше 10 тисяч дітей із радіозабруднених територій 

області. 

Віктор Йосипович є одним із засновників Лікарняної каси Житомирської 

області, першого в Україні лікарського формуляра та обласного інформаційно-

аналітичного вісника охорони здоров’я. 

З 2002 року очолює Житомирський медичний коледж, на базі якого в 2007 

році створено перший в Україні Комунальний вищий навчальний заклад 

«Житомирський інститут медсестринства» та запроваджено ступеневу освіту. 

В 2003 році в м. Житомирі В. Й. Шатило створив і очолив за сумісництвом 

кафедру «Загальна практика - сімейна медицина» ФПО Вінницького 
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національного медичного університету ім. М. І. Пирогова, що заклало основи 

сімейної медицини на Житомирщині. На кафедрі підготовлено більше 600 лікарів 

сімейної медицини та біля 500 ЛЗП підвищили свою кваліфікацію. 

З 2008 року вперше в Україні інститут розпочав підготовку магістрів з 

спеціальності «Сестринська справа», започаткував наукові дослідження в 

медсестринстві, що дозволяє науково обґрунтовувати розвиток медсестринства в 

Україні. Розпочато видання українського науково-практичного журналу «Магістр 

медсестринства». За ініціативи ректора Віктора Шатила налагоджено 

співробітництво з наукових досліджень та підготовки медичних фахівців з 

університетами країн Європейського Союзу, міжнародними організаціями — 

ЮНЕСКО, ЮНІСЕФ, MATRA, ЕRASMUS+, реалізуються спеціальні програми з 

освіти і охорони здоров’я. В інституті створено науково-методичну лабораторію, 

нові кабінети інформаційних технологій; тренажерні, симуляційні зали відповідно 

до європейських стандартів освіти; збудовано конгрес-центр, де проводяться 

державні та міжнародні форуми. 

В. Й. Шатило — автор 314 наукових праць, серед яких 27 монографій та 

розділів монографій, з них 3 у співавторстві з університетами країн Європи: 

Жешувський університет (Польща), університет Святих Кирила та Мефодія 

(Словаччина); 39 навчально-методичних розробок та методичних рекомендацій, 

патентів на винахід та галузевих нововведень; 16 підручників та навчальних 

посібників. Входить до складу організаційних комітетів та міжнародних наукових 

рад рецензованих видань «Медичний огляд» Жешувського університету 

(Польща), «Медсестринство спеціалістичне» (Польща), «Медсестринство та 

акушерство» (Словаччина). Є науковим керівником і консультантом наукових 

досліджень, три з яких успішно захищені на ступені кандидатів і доктора 

медичних наук. 

У 2017 на базі інституту медсестринства створено навчальний заклад нового 

типу — Комунальний вищий навчальний заклад «Житомирський медичний 

інститут» Житомирської обласної ради. Під керівництвом Віктора Шатила в 

інституті відкрилися нові спеціальності в галузі знань «Охорона здоров’я» 
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освітніх рівнів «бакалавр» і «магістр». У 2019 році запроваджена заочна форма 

навчання для студентів спеціальностей 223 «Медсестринство» і 229 «Громадське 

здоров’я» освітнього ступеня «магістр» та освітнього ступеню бакалавра зі 

спеціальності «Медсестринство», що розширило доступність практикуючих 

медсестер та інших фахівців до вищої освіти в медицині. 

Навчальний заклад неодноразово відзначався золотими медалями і 

дипломами Міжнародних виставок: «Сучасна освіта в Україні», «Інноватика в 

сучасній освіті», «Освіта і кар’єра». На Х Міжнародній виставці «Сучасні заклади 

освіти» та ІХ Міжнародній виставці «World Edu» заклад нагороджено золотою 

медаллю та відзначено дипломом «За активну участь у реформуванні 

національної системи освіти» (2019 р.). Інститут є учасником міжнародного 

україно-швейцарського проєкту «Реформа медичної освіти» (2018-2022рр.). За 

результатами співпраці на базі Житомирського медичного інституту розгорнуто 

сучасну систему дистанційного навчання, відкрито сучасний симуляційний 

навчально-тренінговий центр для навчання і підвищення професійного рівня 

практикуючих медичних фахівців, зокрема медсестер і лікарів первинної медико-

санітарної допомоги. 

Задля всебічного розвитку молоді на базі Житомирського медичного 

інституту засновано освітній центр «Академія медицини майбутнього» з метою 

надання допомоги учням шкіл Житомира в професійному визначенні, 

ознайомлення з базовими медичними дисциплінами, розвитку талантів та 

здібностей, сприяння соціальній та психологічній адаптації, формування знань 

здорового способу життя тощо. 

Здійснюючи вдумливе стратегічне керівництво закладом освіти, Віктор 

Йосипович Шатило позитивно впливає на розвиток медичної освіти в регіоні, 

створює нові можливості для молоді та медичних фахівців, формує на базі 

Житомирського медичного інституту сучасний освітній простір для професійного 

вдосконалення медичної спільноти і галузі охорони здоров’я з метою підвищення 

якості надання медичної допомоги. 

Ольга Горай, Антоніна Піскарьова 
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